



Прокуратура
Российской Федерации

Ачинская городская прокуратура

ул. Назарова, 28а, г. Ачинск,
Красноярский край, 662150

28.12.21 № 4103-2021

Заведующему МБДОУ «Белоярский ДС»
Марковой С.Н.

пер. Центральный, 2 «А», с. Белый Яр,
Ачинский район, 662178

belay_yar2016@mail.ru

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

об устранении нарушений
законодательства об образовании

Ачинской городской прокуратурой проведена проверка соблюдения требований законодательства об образовании, регламентирующего безопасность пребывания в образовательной организации, в деятельности МБДОУ «Белоярский детский сад».

За МБДОУ «Белоярский детский сад» (далее - МБДОУ «Белоярский ДС») на праве оперативного управления закреплено нежилое здание, расположенное по адресу: Ачинский р-н, с. Белый Яр, пер. Центральный, д.2 «А».

В силу ст.ст. 28, 41 Федерального закона от 29.12.2012 N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе: создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

В соответствии с ч. 9 ст. 9.2 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» имущество бюджетного учреждения закрепляется за ним на праве оперативного управления в соответствии с Гражданским кодексом РФ.

Статьей 296 Гражданского кодекса РФ предусмотрено, что учреждение, за которым имущество закреплено на праве оперативного управления, владеет, пользуется этим имуществом в пределах, установленных законом, в соответствии с целями своей деятельности, назначением этого имущества и, если иное не установлено законом, распоряжается этим имуществом с согласия собственника этого имущества.

БЛ № 013139

Согласно ч. 1 ст. 36 Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» безопасность здания или сооружения в процессе эксплуатации должна обеспечиваться посредством технического обслуживания, периодических осмотров и контрольных проверок и (или) мониторинга состояния основания, строительных конструкций и систем инженерно-технического обеспечения, а также посредством текущих ремонтов здания или сооружения.

Результаты проведенной проверки свидетельствуют о нарушении МБДОУ «Белоярский ДС» требований законодательства, регламентирующего безопасность пребывания в образовательной организации.

Так, в марте 2021 МБДОУ «Белоярский ДС» проведено техническое обследование здания, по итогам которого были даны следующие рекомендации.

Требуется замена полов и полового покрытия в здании. Требуется ремонт кровли здания. Требуется замена 20% деревянных окон на окна из ПВХ профиля, в связи с истечением срока эксплуатации. Требуется замена 80% деревянных дверных блоков на двери из ПВХ профиля.

Статьей 36 Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» закреплено, что параметры и другие характеристики строительных конструкций и систем инженерно-технического обеспечения в процессе эксплуатации здания или сооружения должны соответствовать требованиям проектной документации. Указанное соответствие должно поддерживаться посредством технического обслуживания и подтверждаться в ходе периодических осмотров и контрольных проверок и (или) мониторинга состояния основания, строительных конструкций и систем инженерно-технического обеспечения, проводимых в соответствии с законодательством Российской Федерации.

В соответствии с ч.ч. 6, 7 ст.ст. 55.24, 55.25 Градостроительного кодекса Российской Федерации в целях обеспечения безопасности зданий, сооружений в процессе их эксплуатации должны обеспечиваться техническое обслуживание зданий, сооружений, эксплуатационный контроль, текущий ремонт зданий, сооружений. Эксплуатационный контроль за техническим состоянием зданий, сооружений проводится в период эксплуатации таких зданий, сооружений путем осуществления периодических осмотров, контрольных проверок и (или) мониторинга состояния оснований, строительных конструкций, систем инженерно-технического обеспечения и сетей инженерно-технического обеспечения в целях оценки состояния конструктивных и других характеристик надежности и безопасности зданий, сооружений, систем инженерно-технического обеспечения и сетей инженерно-технического обеспечения и соответствия указанных характеристик требованиям технических регламентов, проектной документации.

В случае, если иное не предусмотрено федеральным законом, лицом, ответственным за эксплуатацию здания, сооружения, является собственник здания, сооружения или лицо, которое владеет зданием, сооружением на ином законном основании (на праве аренды, хозяйственного ведения, оперативного управления и другое) в случае, если соответствующим договором, решением

органа государственной власти или органа местного самоуправления установлена ответственность такого лица за эксплуатацию здания, сооружения, либо привлекаемое собственником или таким лицом в целях обеспечения безопасной эксплуатации здания, сооружения на основании договора физическое или юридическое лицо.

Выполнение вышеуказанных рекомендаций по ремонту здания образовательной организации МБДОУ «Белоярский ДС» на сегодняшний день не обеспечено, до настоящего времени перечень основных работ по текущему ремонту здания МБДОУ «Белоярский ДС» не выполнен.

Таким образом, не проведение своевременного ремонта здания образовательного учреждения влечет нарушения в состоянии конструктивных и других характеристик надежности и безопасности здания, что создает угрозу его обветшания и утраты, а также предпосылки возникновения чрезвычайных ситуаций, нарушение прав на безопасные условия обучения детей, что является недопустимым.

Выявленные нарушения действующего законодательства свидетельствуют о ненадлежащем выполнении ответственным лицом МБДОУ «Белоярский ДС» заведующей хозяйством Тедеевой Т.А. возложенных обязанностей, не обеспечивают исполнение требований законодательства, регламентирующего безопасность пребывания в образовательной организации.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление, принять незамедлительные меры по устраниению нарушений законов, причин и условий, им способствующих.

2. Рассмотреть вопрос о привлечении лиц, виновных в допущенных нарушениях, к дисциплинарной ответственности.

3. Представление рассмотреть с обязательным участием помощника Ачинского городского прокурора Алексеевой О.В.

О результатах рассмотрения представления и принятых мер сообщить в Ачинскую городскую прокуратуру в установленный законом месячный срок с приложением копий документов.

Заместитель Ачинского
городского прокурора
юрист 1 класса

О.В. Алексеева, тел.8(39151)77601

Д.В. Примоленный